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NOTULEN

Zeven-en-dertiëste Algemeene
Kerkvergadering.

EERSTE ZITTING.

ZATERDAG, 25 APRIL 1908.

De Afgevaardigden komen te tien ure bijeen in het
kerkgebouw te Ladysmith, en nemen plaats naar den
ouderdom der Gemeenten ; terwijl de stoel wordt inge-
nomen door den aftredenden Voorzitter, Ds. H. C. de Wet.

Nadat de verrichtingen geopend zijn met het zingen
van Gez. 3 :1,2 door de Gemeente, die in aanzienlijken
getale tegen woordig is, en gebed door den Voorzitter, wor-

den de Geloofsbrieven opgeëischt; en het blijkt, dat ter

Vergadering verschenen zijn: Van Pietermaritzburg—Ds.
G. M. Pellissier, Ouderling T. C. Wolhuter en Diaken C. J.
A. Scheepers; van Ladysmith—Ds. H. F. Schoon, Ouderling
D. C. Uys en Ouddiaken A. J.G. Meyer; van Weenen—
Ds. A. M. Murray, Ouderling F. I. de Waal en Diaken P. J.
van Rooyen ; van Greytown—Ds. H. C. de Wet en Ouder-
lingen G. T. van Rooyen en TJ. Nel; van Newcastle—
Onderling J. J. Muller en Diaken A. G. Spies ; van Melmoth
—Ouderling D. C. Uijs en Oudouderling R. J. Ortlepp. Onze

Zendeling, Ds. A. M. Hofmeyr, neemt zitting met advi-
seerende stem.

Inzake de afwezigheid van den Predikant van Newcastle
wordt den Scriba opgedragen, hem erop te wijzen dat hij
verzuimd heeft te voldoen aan Art. 6 (4).

De Afgevaardigden van Melmoth hebben geen Geloofs-
brief van den Voorzitter des Kerkeraads ontvangen, om ter
tafel te leggen: doch de Scriba legt ter tafel een ofliciëele



ee

4

mededeeling van de verkiezing der Afgevaardigden door
hem (den Scriba) van den Scriba des Kerkeraads ontvangen ;
en de Vergadering erkent dit document als genoegzaam
surrogaat voor den gewonen Geloofsbrief.

Overigens worden er geene aanmerkingen op de
Geloofsbrieven gemaakt ; terwijl de Ouderling van Newcastle
bericht, dat zijn Leeraar door huiselijke omstandigheden
verhinderd is.

De Voorzitter bestijgt nu den kansel: spreekt een

toepasselijk woord, waarin hij o. a. Ds. G. M. Pellissier, den
Predikant van Pietermaritzburg, en Ds. D. S. Botha van

Stellenbosch, den Assessor Synodi der Kaapsche Kerk die
gekomen is om ons de groete dier Kerk over te brengen,
hartelijk welkom heet; houdt eene rede over Col. 2 : 14,
waarin hij wijst op de Liefde als een band, den band der
volmaaktheid en een band die moet aangedaan worden;
laat zingen Gez. 77 : 4; en neemt den stoel weer in.

De Vergadering wordt wettig geconstitueerd verklaard.
Met zoo te zeggen algemeene stemmen wordt de

Predikant van Weenen tot Voorzitter gekozen : Hij neemt
den stoel in met. gepaste toespraak.

Ds. D. $. Botha wordt nogmaals hartelijk welkom
geheeten ; en hem wordt zitting gegeven in de Vergadering
met adviseerende stem.

Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.
De uren van zitting worden bepaald van halftien tot

halfeen en van halfdrie tot vijf ure.

Tot Rationarü worden benoemd: Voor de Synodale
Rekening.—De Predikant van Pietermaritzburg, de Ouder-
ling van Melmoth en de Diaken van Newcastle; voor de
Gemeenterekeningen—de eerste Ouderling van Greytown,
de Ouderling van Newcastle en de Diaken van Weenen.

Het verslag van den afgetreden Praeses Synodi wordt
gelezen en ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o. a., dat hij door
de Zuid Afrikaansche Onderwijzers Unie uitgenoodigd is,
om een 'Taalcongres bij te wonen aan de Paarl den 19den
Dee. 11; doch dat niet heeft kunnen doen. Het verslag
wordt met dank aangenomen.

Het verslag van den Scriba Synodi wordt gelezen en

met de bijlagen ter tafel gelegd. Dit verslag behelst de
volgende punten.

1.— Den 29sten April 1907 heb ik den Hoog Eerw.
Scriba van den Raad der Kerken kennisgeving gezonden
van onze besluiten over de door den Raad genomen besluiten,
met verzoek dat ten gelegenen tijde onder de aandacht van

den Hoog Eerw. Raad te brengen.
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van Ladysmith laat aanteekenen, dat hij in de minderheid
gestemd heeft.

Punt 4 wordt voor kennisgeving aangenomen.

Op punt 5 zegt Ds. Botha, die een der curatoren van ’t
fonds is, dat ’t verzuim van den secretaris stellig aan diens
menigvuldige bezigheden te wijten is; terwijl hij tevens
belooft, hem eraan te zullen herinneren. Hiermede is dat
punt afgedaan.

Punt 6 wordt goedgekeurd.
Na discussie over punt 7 stelt de Scriba voor, gesecon-

deerd door den Ouderling van Ladysmith: “ Den Predikant
en den Tweeden Ouderling van Greytown en den Ouderling
van Melmoth worde opgedragen, een beredeneerd voorstel
over deze zaak te ontwerpen en Maandagochtend aan de
Vergadering voor te leggen.” Dit wordt unaniem aan-

genomen.

Daar de tijd van zitting verstreken is, wordt de
Vergadering gesloten met gebed door den Predikant van

Pietermaritzburg.
A. M. MURRAY, Praeses. `

H. F. SCHOON, Scriba.

TWEEDE ZITTING.

MAANDAG, 27 APRIL 1908.

Allen tegenwoordig behalve den Ouderling van Weenen,
die voor vandaag verlof van afwezigheid heeft.

De Vergadering wordt geopend met het zingen van
Gez. 52: 2 en gebed door den Ouderling van Melmoth.

De notulen van eergisteren worden gelezen, goedge-
keurd en onderteekend.

De Scriba deelt mede dat hij eergisteren, na het sluiten
der Vergadering, ontvangen heeft: Voor ’t Algemeen Kerk-
fonds—van Pietermaritzburg £10, van Ladysmith £23, van

Weenen £15, van Greytown £23, van Newcastle £23, van
Melmoth £6; voor ’t Predikanten Weduwen en Weezen
Fonds—van L. £9 :6., van G. £3 :19., van N. £17 : 16. ; voor
de Theologische Kweekschool—van P. £0:7., van L.
£2:14 :10.,, van W. £2:19:3. van G. £2: 3., van N. £2: 6: 11.,
van M. £1 :11.; voor ’t Synodale Schoolfonds—van P.
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£1:11:2, van L. £2:2: 8. van W. £2:12:6., van G. £2:19:1,
van N. £4:19:4., van M. £0:10:1.; collecte voor ’t Synodale
Zendingfonds—van P. £2:4, van L. €1:16:8, van W.
9: 6:4. van N. £3:1, van M. £1:2:10.; bijdrage voor ’t

Synodale Zendingfonds—van P. £5, van L. £5, van W. £10,
van G. £15, van N. £5. Het blijkt, dat Melmoth de bij-
drage voor ’t Synodale Zendingfonds niet betaald heeft;
en de Ouderling van Melmoth zegt, dat hij daarover later
een voorstel ter tafel zal leggen.

Het verslag van den Scriba Synodi wordt weer aan de
orde gebracht. Het voorstel der commissie over punt 7
luidt als volgt : “Ingevolge het schrijven van den Secretaris
der Conferentie van Zendelingen onzer Kerk in de vier
Koloniën in Feb. 11. te Heilbron (O.R.K.) gehouden, besluite
de Synode der Ned. Ger. Kerk van Natal als volgt: De

Vergadering vernomen hebbende dat er bij de Transvaalsche

Regeering een plan bestaat om eene wet in te dienen bij
't Parlement om het verkoopen van sterken drank aan

naturellen die in de mijnen werken open te zetten, verklaart
zich ten sterkste tegen zulk een ontwerp, daar zij overtuigd
is dat dit niet alleen zal leiden tot groote ellende onder de

naturellen-bevolking over geheel Zuid-Afrika en aan het

Zendingwerk groot nadeel zal toebrengen ; maar ook dat de

samenleving daardoor geweldig zal komen te lijden : Aan-

gezien men nu reeds veel ergernis te verduren heeft vanwege
de bierdrinkerij door kaffers, kan men niet anders dan
verwachten dat deze toestand nog tienmaal zal verergeren
indien aan de mijnen de dranklust bij de naturellen gaande
wordt gemaakt. Weshalve wij van harte vertrouwen, dat
de Transvaalsche Regeering zich niet eraan zal schuldig
maken zulk een kwaad over Zuid-Afrika te brengen.”

Dit voorstel wordt overwogen en unaniem aangenomen;
en den Scriba wordt opgedragen, van dit besluit kennis-

geving te doen aan den Secretaris van bovengenoemde
Conferentie. Hiermede is het verslag van den Scriba

afgehandeld.
De Rationarü doen nu verslag. De Synodale Rekening

is in orde bevonden ; doch daar het verslag van de Gemeente-
rekeningen nog niet voltooid is, wordt dat naar morgen
verschoven.

Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt nu gelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Het behelst de vol-

gende punten :

1. Een verzoek van Br. H. J. Howell, aan de Synode
gericht, is ons door den Scriba Synodi ter overweging voor-

gelegd; doch het heeft ons best gedocht, dat de Synode
zelf dat verzoek zou behandelen,
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2. Inzake het Synodale besluit “Onzen Zendeling worde
opgedragen de vertaling van het Kort Begrip in Zulu te
corrigeeren en aan de Kerkelijke Commissie voor te leggen
ter officiëele erkenning” hebben wij den lsten Nov. 1907
een verzoek van onzen Zendeling ontvangen, waarop wij
met eenparige stemmen besloten hebben als volgt: “Aan-
gezien de eerste uitgave van het Zuluboekske reeds te zeer

verspreid is om te kunnen worden gecorrigeerd ; en aange-
zien onze Zendeling (Ds. A. M. Hofmeyr) beloofd heeft te
zullen zorgen ‘dat het bij een tweede uitgave gezuiverd
wordt van de fouten die erin voorkomen ’;—zoo besluite de
Commissie de officiëele erkenning uit te stellen, totdat er

een exemplaar van die verbeterde uitgave zal zijn voorgelegd
en goedgekeurd.

3. Met het oog erop dat de gewone dag voor de opening
onzer Synode vanjaar juist tusschen Goeden Vrijdag en

Paschen zou invallen, en dat ’t niet wenschelijk is dat al
de Leeraren onzer Kerk met één enkele uitzondering op
Paschen uit hunne Gemeenten afwezig zijn en dat leden
der Synode op Goeden Vrijdag zouden moeten reizen,—
hebben wij den dag der opening eene week verschoven.

4. Br. J. J. Vermaak van Weenen heeft ons verzocht,
onder dagteekening 13 Feb. 1908, een dag van gebed uit
te schrijven om de volgende twee zaken: (a) Verhoeding
van het verspreiden der gevaarlijke Oostkustkoorts door de
genade Gods; (b) aanwijzing door den Heere voor een recht
redmiddel tegen deze gevreesde Veeziekte. Om gewichtige
redenen hebben wij echter besloten, deze zaak naar de
HoogEerw. Synode te verwijzen.

Het verslag wordt puntsgewijze behandeld.
Punt 1 wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punten 2 en 3 worden goedgekeurd.
Punt 4 wordt breedvoerig besproken. De Scriba stelt

voor, gesecondeerd door den Predikant van Greytown:
“Eene commissie worde benoemd, om morgen een bere-
deneerd voorstel over de zaak ter tafel te leggen.” Dit
wordt unaniem aangenomen; en tot leden der commissie
worden benoemd-—de Predikanten van Pietermaritzburg en

Greytown, de Ouderlingen van Ladysmith, Newcastle en

Melmoth, en de Diaken van Weenen.

Het verslag van de School Commissie en Commissie
van Examinatoren wordt gelezen en met de bijlagen ter
tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a., dat de Commissie uit het
Synodale Schoolfonds heeft toegekend—aan Ladysmith £5,
aan Greytown £15, aan Newcastle £3, aan Melmoth £10,
Het verslag wordt aangenomen,
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Eerw. R. Blake, Zendeling van Utrecht, wordt in de
Vergadering welkom geheeten; en krijgt zitting met ad-
vineerende stem.

Het verslag der Zending Commissie wordt gelezen en

met de bijlagen ter tafel gelegd. Dit verslag behelst de

volgende punten :

1. Den 29sten April 1907 heeft onze Scriba der Al-

gemeene Zending Commissie van de Kaapsche Kerk bericht
toegezonden van het besluit op pag. 11 onzer Acta Synodi
van 1907 vermeld; doch daarop is geen antwoord ontvangen.
Dienzelfden dag heeft hij ook den Voorzitter der Vrijstaat-
sche Zending Commissie bericht, in antwoord op diens
pehrijven van den 26sten Feb. 1907, dat onze Synode den
Seriba onzer Zending Commissie en onzen Zendeling had

afgevaardigd tot medeleden van de Commissie voor de

Algemeene Opleidingsschool voor Inboorlingen, met dien
verstande dat zij geen geldelijke verantwoordelijkheid
mochten ondernemen zonder goedkeuring onzer Synode.

2. In Aug. 11. heeft onze Zendeling ’t onder onze aan-

dacht gebracht, dat ook leden onzer Zendingkerk zich

schuldig maken aan de zonde bekend onder den naam

Ukulala nentombi ‘of Uluhlobonga, hetwelk eigenlijk eene

soort zelfsbevlekking is. Daarop hebben wij toen besloten
als volgt: “Verloofde jonge kaffers zullen niet tot het lid-

maatschap worden toegelaten, tenzij zij door geloofwaardige
getuigen bewijs kunnen leveren dat zij zich niet aan deze
zonde schuldig maken. In gevallen waar degenen, die reeds
lidmaten zijn, verloofd raken, zullen zij eveneens moeten
beloven en waarborg geven dat zij van dit heidensch gebruik
afzien ; anders maken zij zich onderhevig aan censuur.

3. In Aug. ll. hebben wij voorts onzen Zendeling
verlof van afwezigheid gegeven naar Somerset Oost, om

zijn kranken vader te bezoeken.

4. Den 25sten Sept. ll. heeft onze Zendeling ons ge-
schreven over de officiëele erkenning van het Zuluboekske ;
doch wij hebben hem erop gewezen, dat deze zaak, volgens
Synodaal besluit, niet bij ons maar bij de Kerkelijke Com-
missie thuis behoorde.

5. In Dec. Il. hebben wij onzen Zendeling, op zijn
verzoek, drie maanden vacantie toegestaan, te beginnen met
IS Dec. 1907. In den loop dier drie maanden heeft hij
echter een op hem uitgebracht beroep als eerste docent aan

de Stofberg Gedenkschool, zijnde de Algemeene Opleidings-
school voor Zulu en Basuto Evangelisten, aangenomen ; en

zoo gaat hij ons nu verlaten.
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6. Naar aanleiding van het vertrek van onzen Zende-
ling, Ds. Andrew Murray Hofmeyr, wenschen wij eene

resolutie van erkenning en waardeering van zijn werk onder
ons voor te leggen aan de Synode, zoodra al de verslagen
over 't Zendingwerk zullen zijn afgehandeld.

7. Onder dagteekening den 17den Maart ll. heeft Ds.
D. Theron namens de Stofberg Gedenkschool Commissie
verzocht, dat wij beloven £25 ’s jaars bij te dragen tot ’t
salaris van den Docent dier inrichtiug. Wij bevelen aan,
dat de Synode hierop besluite als volgt: “Aangezien onze

overeenkomst met de Kaapsche Kerk inzake het salaris van

onzen Zendeling vervalt met het vertrek van Ds. Hofmeyr,
en de tot hiertoe door ons genotene bijdrage uit de Kaapsche
Kerk dientengevolge onzeker geworden is;—zoo hebben
wij voor ’t tegenwoordige geene vrijmoedigheid een vaste
bijdrage te beloven voor de Stofberg Gedenkschool, hoewel
wij van harte samengaan met het doel dier inrichting. Wij
hopen echter later in staat te zijn, hulp te verleenen.

8. Voorts bevelen wij aan, dat de Synode de Zending
Commissie machtige een Zendeling voor de Natalsche Kerk
te beroepen met een salaris van £150 ’s jaars benevens vrije
woning en gebruik van boomgaard, moestuin, zaailand en

weiland : Zoodanige Zendeling zal zijne woning hebben te
Emandhleni, en al onze andere Zendingposten van tijd tot
tijd bezoeken. Ten einde het salaris te vinden bevelen wij
aan, benevens de thans bestaande bronnen, het volgende.
(a) Den Kerkeraden worde opgedragen, Zendingbusjes van
de Zending Commissie te ontvangen en in de Gemeente te
verspreiden, welker inhoud jaarlijks tijdens ’t Januari
Avondmaal aan den Leeraar zal worden verantwoord om
door dezen aan den Quaester Synodi te worden bezorgd.
(b) Den Gemeenten worde aanbevolen, van tijd tot tijd een

Zendingbazaar te houden. (c) Den leden der Kerk worde
aanbevolen, de zaak te ondersteunen met speciale giften en

legaten. (d) Den Zendeling worde opgedragen, de leden
der Zendingkerk ertoe op te wekken dat zijzelf het salaris
hunner Evangelisten opbrengen ; opdat de blanken meer de
handen vrij hebben tot opbrenging van ’t salaris van den
Zendeling. (e) Der Zending Commissie worde opgedragen,
van tijd tot tijd iemand af te vaardigen om de belangstelling
in deze zaak op te wekken in de Gemeenten.

9. Onze Voorzitter heeft naar de Kaap geschreven en

verzocht om verdere geldelijke ondersteuning ; doch op dat
schrijven is nogis” definitief antwoord ontvangen.

10. Benevens de gevoerde correspondentie worden bij
dit verslag als bijlagen gevoegd: Verslag van de Zending
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missie va reytown en verslag over de Opleidings-
| gehool te Eman#hieni.

Het Zendingverslag wordt puntsgewijze behandeld.

Punt 1 wordt voor kennisgeving aangenomen.

Punt 2 wordt breedvoerig besproken en goedgekeurd.
Punten 3, 4, 5 en 6 worden voor kennisgeving aan-

genomen.
Punt 7 wordt besproken en goedgekeurd : Het voorstel

orin vervat wordt unaniem aangenomen.

Punt 8 wordt besproken.
De Eerste Ouderling van Greytown stelt voor, gese-

vondeerd door den Diaken van Weenen: “ Aangezien Ds.
A. M. Hofmeyr bedankt heeft als Zendeling der N. G. Kerk
van Natal en de Zendelingsbetrekking dus vacant is ge-
worden; en aangezien de Kerk van Natal niet bijmachte
in om alleen een Zendeling te onderhouden, zonder hulp
van buiten : Zoo is het, dat wij de Kaapsche Kerk verzoeken
om ons te helpen met bijdragen van ten minste £100 ’s
aars; en na de toezegging daarvan beroepe de Zending
ommissie een Zendeling overeenkomstig punt 8 van

'| verslag. .

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
Het Zendingverslag is nog aan de orde. De discussie

over punt 8 en het voorstel erop wordt voortgezet.
De Predikant van Pietermaritzburg emendeert, gese-

condeerd door den Diaken van Pietermaritzburg: “ Het
verste gedeelte van punt 8 worde aangenomen, met dien
verstande, dat de Gemeentefondsen der blanke Gemeenten

fren meerdere geldelijke verantwoordelijkheid zullen heb-
en, in betrekking tot het salaris van den Zendeling, dan

zij tot hiertoe gehad hebben, tenzij de Kerkeraad vrijwillig
besluite tot vermeerdering van de jaarlijksche bijdrage.”

Het amendement wordt aangenomen met meerderheid
van stemmen.

Het tweede gedeelte van punt 8 komt nu in behan-
deling; en alle vijf de aanbevelingen der Commissie worden
unaniem aangenomen.

Punt 9 wordt voor kennisgeving aangenomen.
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De verslagen, in punt 10 vermeld, worden nu gelezen
en met dank aangenomen. Uit dezelve blijkt, o.a., als volgt:

In Weenen is er een Zendingkerkje gebouwd, dat £50
gekost heeft en afbetaald is. De Evangelist Obed arbeidt
daar goed en getrouw, terwijl de sacramenten door den
Leeraar bediend worden. Er zijn tien leden en verscheidene
gedoopte kinderen. Het getal toehoorders bij de diensten
variëert tusschen 20 en 80. Br. F. C. Stieger is tot groote
hulp in ’t werk ; en ’t werk is gezegend.

In de Zendinggemeente van Greytown zijn er in den
loop des jaars 11 volwassenen en 44 kinderen gedoopt en

10 paar in ’t huwelijk bevestigd. In de bijna veertienjarige
bediening van Ds. Hofmeyr zijn er 616 tot lidmaat aan-

genomen en 1,282 volwassenen en kinderen gedoopt. Het
zielental is nu ongeveer 900 en het ledental ongeveer 500.
De gevorderde vergoeding voor het vernielde kerkje te

Aangelegen, £40, is door de Regeering betaald. Te Krom-
draai is er nog geen Evangelist gevestigd; omdat Petrus
Nene, dien Ds. Hofmeyr er wilde plaatsen, niet begeerd
werd; doch Amos, onder wien de leden daar vroeger
behoorden, bezoekt ze van tijd tot tijd.

In de Opleidingsschool te Emandhleni is er in ’t af-
geloopene jaar slechts één leerling geweest. Het gebrek aan

leerlingen heeft Ds. Hofmeyr bewogen, het beroep naar de
Stofberg Gedenkschool aan te nemen; weshalve de Op-
leidingsschool te Emandhleni nu gesloten wordt. Onder
de bediening van Ds. Hofmeyr hebben 19 leerlingen den
cursus doorgemaakt; en daarvan zijn 14 thans bezig in den
wijngaard des Heeren. Ook hebben 9 anderen de klassen
een tijdlang bijgewoond. Dus zijn er 28, die er onderwijs
ontvangen hebben.

Ds. Hofmeyr bericht mondelijks, dat hij al de gelden
en andere Kerkelijke eigendommen, onder zijne berusting,
aan den Predikant van Greytown afgegeven heeft.

De Ouderlinggif van Melmoth bericht, dat er geene
gelegenfieid geweëdt is om schriftelijk verslag te doen van

het Zendingwerk te Melmoth; en hij deelt mondelijks
mede, dat het werk nog voortgaat, doch dat Kito tot noch”
toe door ziekte verhinderd is terug te komen. Op eenb
vraag van den Scriba antwoordt hij, dat de toelage, door hem
verleden jaar uit het Synodale Zending Fonds ontvangen,
nog bij hem in kas is. En de Voorzitter herinnert hem er

aan, dat ’t verslag in ’t vervolg steeds schriftelijk behoort te
zijn.

:
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De Zending Commissie legt nu het volgende voorstel
ter tafel :

“ Met ’t oog op ’t vertrek van onzen geliefden
Broeder Zendeling en Docent van de Opleidingsschool te

Emandhleni, Ds. Andrew Murray Hofmeyr, spreke de

Synode hare waardeering uit en betuige zij hem haren dank
voor ’t werk 14 jaren lang in onze Natalsche Kerk met zoo-

veel bewaamheid, nauwgezetheid en liefde door hem ver-

richt. Nij houdt zich ervan overtuigd, dat in de eeuwigheid
rijpe vruchten gezien zullen worden van zijne prediking,
beide aan blanken en gekleurden. Hoewel zij zijn heen-
gaan betreurt, wil zij zich in den weg der Voorzienigheid
schikken en dien Broeder Gods beste zegeningen toebidden

op zijn persoon, zijn huisgezin en zijn nieuwen werkkring.”

Er wordt met veel hartelijkheid op dit voorstel gespro-
ken. Eerw. Blake verklaart dat de Transvaalsche Kerk be-
vonden heeft, dat de Evangelisten te Emandhleni opgeleid
meer waard zijn dan de andere door haar gebruikte Kvan-
listen. Het voorstel wordt unaniem aangenomen. En de

vergadering zingt Ds. Hofmeyr en den zijnen staande en

biddende toe Ps. 134: 3.

In antwoord spreekt Ds. Hofmeyr een hartelijk woord
van dankbetuiging en erkentelijkheid voor de aangename
herinneringen die hij van al de Natalsche broeders mede-
neemt.

Het verslag over het oprichten eener Algemeene Op-
leidingsschool voor Evangelisten wordt gelezen en met de

bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt o.a. dat de
desbetreffende Commissie, samengesteld uit vertegen-
woordigers van alle vier de gefedereerde Kerken, besloten
heeft tot het stichten van een Algemeene Opleidingsschool
voor Zulus en Basutos, met den naam Stofberg Gedenkschool
ter opleiding van Inboorling Evangelisten en Onderwijzers,
welke gevestigd zal zijn dichtbij Engelbrechtsdrift in de
Gemeente Heilbron in Oranje, waar er reeds eene plaats
voor het doel is aangekocht; dat de eigendommen der
Gedenkschool getransporteerd zullen worden op de Voor-
zitters indertijd van de Zending Commissiën der betrokken
vier Kerken, namelijk den Voorzitter van de Algemeene
Zending Commissie der N. G. Kerk van de Kaap Kolonie,
den Voorzitter der Binnenlandsche Zending Commissie van

de N. G. Kerk in de O.R.K., den Voorzitter van de Synodale
Zending Commissie der N. H. of G. Kerk in Transvaal en

den Voorzitter der Zending Commissie van de N. G. Kerk
van Natal; dat aan het hoofd der Gedenkschool moet staan
cen geordend Predikant onzer Kerk met een salaris van

£350 ’s jaars, benevens vrije woning; dat Ds. Andrew
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Murray Hofmeyr als zoodanig beroepen is en het beroep
aangenomen heeft; en dat het wenschelijk geacht wordt
dat de leden der Commissie beschouwd moeten worden als
een permanente ‘Commissie die in functie blijft totdat de
Kerken anders bepalen. Na breedvoerige discussie wordt
het verslag goedgekeurd en aangenomen, met dangbetuiging
aan beide de Afgevaardigden.

Het verslag der Conceptwetcommissie wordt gelezen en

met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt o.a. dat de
Commissie alle gewenschte informatie heeft ingewonnen;
dat zij een concept ontworpen heeft ter emendatie van Wet
No. 13 van 1872, tot verzekering van onze Kerkelijke eigen-
dommen in geval van eventueele Kerkvereeniging ; dat zij,
na approbatie van dit concept door een bevoegde rechtsge-
leerde, twee exemplaren ervan aan elken Kerkeraad heeft
toegezonden, opdat die ze zouden overwegen, bekrachtigen
en terugzenden; en dat zij ze nog niet terug ontvangen
heeft.

De conceptwet wordt besproken, en er worden mede-
deelingen gedaan ; doch de tijd van zitting verstrijkt, en de
Vergadering wordt gesloten met gebed door den Ouderling
van Melmoth.

A.M. MURRAY, Praeses.
H. F. SCHOON, Seriba.

DERDE ZITTING.

DINSDAG, 28 APRIL 1903.

Allen tegenwoordig; ook de Ouderling van Weenen

De Vergadering wordt geopend met het zingen van

Gezang 2 : 4, en gebed door den Ouderling van Newcastle.

De notulen van gisteren worden gelezen, goedgekeurd
en onderteekend; terwijl de Predikant van Greytown ver-

zoekt dat aangeteekend worde, dat er gisteren met waardee-
ring gesproken is over de gewichtige diensten door Mev.
Hofmeyr bewezen aan het Zendingwerk te Emandhleni.

De Geloofsbrief van den HoogEerw. Assessor Synodi
der Kaapsche Kerk, Ds. D. S. Botha van Stellenbosch, wordt

ingeleverd en gelezen ; en met een hartelijk woord van den
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Voorzitter wordt hij nogmaals welkom geheeten, terwijl
hem de gelegenheid gegeven wordt de Vergadering toe te

spreken. De inhoud zijner toespraak bevat o.a. het volgende:

Hij acht het eene eer, een voorrecht en een groot
genoegen hier te zijn als Afgevaardigde der Kaapsche Kerk,
om hare groete over te brengen aan haar geliefde dochter.
De Ned. Geref. Kerk daar is niet alleen de grootste, maar

ook de invloedrijkste Kerk in de Kaapkolonie. Het gaat
haar wél; er is bij haar voortdurende uitbreiding; het
werk des Heeren bloeit er; het werk in de Kerkelijke
inrichtingen gaat er «geregeld voort; er zijn belangrijke
inrichtingen voor opvoeding en voor het beoefenen van

weldadigheid ; er is toenemende belangstelling en ijver in
de uitbreiding van Gods Koninkrijk. Dit een en ander
staaft hij met feiten. Er is niettemin ook eene schaduw-

zijde; doch die dient slechts tot vermeerderde waakzaam-
heid en bedachtzaamheid en werkzaamheid en gebed. Ook
dit heldert hij op met voorbeelden. De Kaapsche Kerk
heeft hooge achting voor de Natalsche Kerk, wegens haar
volhardenden ijver, bewonderenswaardigen moed en voor-

beeldige getrouwheid. De Natalsche Kerk is onder hare

wederwaardigheden als de brandende braambosch, die
brandt maar niet verteert: zij is getrouw beide op gods-
dienstig en nationaal gebied, te midden van tegenwerkende
stroomingen. Nu brengt hij ons de groete der Moeder aan

haar beminde Dochter; en hij meent dat die Moeder ons

toewenscht, dat ’t ons ga als de gemeente van Philadelphia, die

bij kleine kracht des Heeren naam niet verloochent maar Zijn
woord bewaart en daarom ook van Hem een geopende deur
hebbe die niemand sluiten kan. Hij spreekt nog een kort
woord over de vereeniging der Kerken, waarnaar in de

Kaapsche Kerk met verlangen wordt uitgezien. Hij bidt
ons Gods rijksten zegen toe.

Op verzoek van den Voorzitter repliceert de Predikaut
van Greytown. Hij spreekt den dank der Vergadering uit
voor de belangstelling der Moeder Kerk aan ons betoond :

en betuigt, dat wij verkwikt en bemoedigd zijn. Hij ver-

zoekt, dat Broeder Botha de Dochtergroete aan de Moeder
brenge en onzen dank, daar wij ons steeds één met haar blij-
ven gevoelen in den Heere en Zijn werk.

De Eerste Ouderling van Greytown spreekt den dank onzer

Kerk uit voor ’t waken der Kaapsche Kerk voor de zuiver-
heid van de Leer en de reinheid van de Leeraren der Kerk.

Bij monde van den Scriba draagt de Vergadering in den

gebede den Heere op den Broeder Afgevaardigde en de door
hem vertegenwoordigde Kerk.
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De Rationarii voor de Gemeenterekeningen doen verslag.
In de rekeningen van Greytown en Newcastle hebben zij
onnauwkeurigheden gevonden. De Predikant van Greytown
geeft opheldering. En de rekening van Newcastle wordt
aan de Afgevaardigden teruggegeven, om gerectificeerd en

dan aan den Scriba Synodi teruggezonden te worden.

Het verslag der Kerkelijke Commissie komt weer aan

de orde. Het voorstel der gisteren aangestelde commissie op
punt 4 wordt ter tafel gelegd en luidt als volgt: “Uwe
commissie is van oordeel, dat de Synode het aan de Kerke-
lijke Commissie opdrage, zich in correspondentie te stellen
met de andere Protestantsche Kerken in Natal en ook met
dat gedeelte van de Kerk in Transvaal waar de Oostkust-
koorts reeds uitgebroken of dreigend is, ten einde eene

overeenkomst te treffen om een dag van verootmoediging
te bepalen, op een Zondag tegen het einde van de maand
Mei of vroeg in Juni, om den Allerhoogste te smeeken om

die gevreesde plaag genadiglijk af te wenden.”

Het voorstel wordt besproken ; en de eerste Ouderling
van Greytown emendeert, gesecondeerd door den Ouderling
van Weenen :

“ De Synode bepale den 31sten Mei als biddag
tegen de Oostkustkoorts, en noodige ook de andere Kerken
en de Regeering uit om eraan deel te nemen.”

Dit amendement wordt aangenomen met meerderheid
van stemmen; en den Voorzitter wordt opgedragen, de
andere Kerken en de Regeering tot deelname uit te noodi-
gen namens onze Kerk.

Het verslag der Kerkelijke Commissie is hiermede
afgehandeld.

Het verslag der Conceptwetcommissie wordt weer aan

de orde gebracht. Het blijkt, dat alleen de Kerkeraad van

Greytown het concept bekrachtigd heeft. De andere Kerke-
raden heeft de bekrachtiging uitgesteld ; omdat de Gemeen-
ten de zaak nog niet goed verstaan. Den Predikanten van

Pietermaritzburg, Ladysmith en Greytown wordt opgedra-
gen, in deze zaak verder naar bevinding te handelen.

De Consulenten doen verslag over Art. 250. De boeken
van Pietermaritzburg, Ladysmith, Newcastle en Melmoth
zijn nagezien; doch de boeken van Weenen zijn niet nage-
zien omdat de Consulent de zaak niet van genoegzaam
belang achtte, en die van Greytown niet omdat de Consulent
door menigvuidige werkzaamheden verhinderd is. De
Vergadering berust in de opheldering van den Consulent
van Greytown ; en de Scriba stelt voor, gesecondeerd door
den Ouderling van Newcastle: “De Vergadering spreke
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hare afkeuring erover uit, dat de Consulent van Weenen de

boeken niet heeft nagezien.” Dit wordt met groote meer-

derheid van stemmen aangenomen.

De vragen van Kerkvisitatie worden gedaan en beant-

woord; en enkele opmerkingen worden erover gemaakt.

De Godsdienstverslagen van Pietermaritzburg, Lady-
smith en Weenen worden gelezen.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
Het lezen der Godsdienstverslagen wordt voortgezet ; al

deze verslagen worden breedvoerig besproken ; en de Kerk
wordt den Heere opgedragen in den gebede, bij monde van

Ds. Hofmeyr.
De volgende twee beschrijvingspunten komen nu aan

de orde, zijnde het eerste van den Predikant en het tweede
van den Kerkeraad van Weenen.

I.—In aanmerking nemende—de kleinheid van de
Gemeente Melmoth, de geringheid harer bijdrage tot de
Kerkfondsen en de grootheid der onkosten verbonden aan

de reis der Afgevaardigden naar de Synode— zoo besluite de

Synode, dat er slechts één Afgevaardigde door de Gemeente
Melmoth naar de zittingen der HoogEerw. Synode worde

gezonden.
II.—De HoogEerw. Synode benoeme eene commissie en

drage het aan haar op, in het interim een plan te beramen
voor de betere inzameling der Kerkfondsen in de verschil-
lende Gemeenten.

De Voorzitter ruimt den stoel voor zijn voorganger, den
Predikant van Greytown ; licht punt I toe en neemt het op
als voorstel, gesecondeerd door den Ouderling van Melmoth.

Op verzoek van den Scriba wordt “ en wel een dieustdoende

Ouderling” achter “ Afgevaardigde” ingevoegd; en aldus

geëmendeerd wordt het voorstel, na discussie, unaniem aan-

genomen. Art. 10 der Kerkewet wordt dienovereenkomstig
gewijzigd; en de Voorzitter neemt den stoel weer in.

De Ouderling van Weenen licht punt II toe en neemt
het op als voorstel, gesecondeerd door den Diaken van

Weenen. Na discussie wordt dit met meerderheid van

stemmen verworpen.
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Tot derde lid der Kerkelijke Commissie wordt gekozen
de Ouderling van Newcastle ; en tot respectieve secundi van

den Praeses, den Scriba en het derde lid—de Predikanten
van Greytown en Pietermaritzburg en de Tweede Ouderling
van Greytown.

Tot leden der School Commissie en Commissie van

Examinatoren worden gekozen : de Predikanten van Lady-
smith (Praeses), Greytown en Pietermaritzburg ; en tot hun
respectieve secundi: de Predikanten van Newcastle en

Weenen en de Eerste Ouderling van Greytown.
Benevens den Scriba worden tot leden der Zending

Commissie gekozen: de Predikanten van Greytown
(Praeses), en Pietermaritzburg; en tot respectieve secundi
van den Praeses, den Scriba en het derde lid : de Predikaut
van Newcastle en de Predikant en de Ouderling van

Weenen.

Tot medeleden van den Raad der Kerken worden
benoemd: Di. A. M. Murray en H. F. Schoon, met Di. H.
C. de Wet en G. M. Pellissier als hun respectieve secundi.

Overeenkomstig vroeger besluit zijn de Scriba onzer

Zending Commissie en onze Zendeling (wanneer wij weer

een Zendeling hebben) ex officio permanente medeleden van

de Stofberg Gedenkschool Commissie.

De Consulenten worden benoemd als volgt: Voor
Pietermaritzburg en Weenen, de Predikant van Greytown ;
voor Ladysmith, de Predikant van Newcastle; voor Grey-
town, de Predikant van Weenen; voor Newcastle, de
Predikant van Ladysmith ; voor Melmoth, de Predikant van

Pietermaritzburg.
De T'weede Ouderling van Greytown stelt voor, gesecon-

deerd door den Eersten Ouderling van Greytown: “De
Synode bepale, dat in het vervolg de gelezen verslagen, die
door den Scriba in de notulen opgenomen worden, bij het
resumeeren der notulen niet weer in hun geheel gelezen
zullen worden.” Dit wordt unaniem aangenomen.

De Ouderling van Melmoth stelt voor, gesecondeerd
door den Ouderling van Ladysmith :

“ De Vergadering
besluite, dat de Kerkeraad van Melmoth voor de toekomst
ontslagen worde van de jaarlijksche bijdrage van £5 voor

de Zending.” Dit wordt met meerderheid van stemmen

aangenomen ; en de Ouderling van Melmoth zegt, dat hij de
nog verschuldigde £5 aan den Quaestor Synodi zal bezorgen.

Naar aanleiding van een verzoek uit Amerika besluit de
Vergadering, dat er den vierden Zondag in November dezes
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jaars in onze Kerken zal worden gepredikt tegen het mis-
bruik van sterken drank.

Den Scriba wordt opgedragen, honderd exemsplaren van

de notulen te laten drukken naar zijne discretie.

De Voorzitter verklaart, dat de volgende Synode (D.V.)
vergadert te Weenen, den derden Zaterdag in April 1909.

Daar de werkzaamheden nu afgedaan zijn verdaagt de

Vergadering, ten einde den Scriba gelegenheid te geven om

de notnlen uit te breiden.

Na de pauze komt men weer bijeen.
Allen tegen woordig, behalve de Ouderlinzen van Pieter-

maritzburg en Weenen, die met verlof vertrokken zijn.
De notulen van heden worden gelezen, goedgekeurd en

onderteekend ; en de Vergadering wordt gesloten met een

korte toespraak door den Voorzitter, het zingen van Gezang
156 : 2, en gebed door den Scriba.

A. M. MURRAY, Praeses.

H.F. Schoon, Scriba.



Synodale Rekening,
1 APRIL 1907 tot 31 MAART 1908.

I. ALGEMEEN KERKFONDS.

ONTVANGSTEN.

£140 14

Batig saldo op 1 April 1907 . £3914 4
Heffing van P.M.burg... ve i va 10 0 0

» Ladysmith mr ak ie 23 0 0
» , Weenen ... iy A ooh 15 0 0
” » Greytown... sie ae aes 23 0 0
oy , Newcastle EE ie ge” 23 0 0
3 Melmoth .. WA . Ves 6 0 0

‚Van Ladysmith voor blanco vormen... $ 0 249
„ P.M.burg restitutie van verblijfkosten

van Ds. Murray bij beving van

Ds. Pellissier . , 018 0

£140 14 4

UITGAVEN.

Reiskosten van leden der Synode £37 11. 8
Verblijfkosten van leden der Synode . 28 17 6
Honorarium van Scriba Synodi ee be 15 0 0
Onkosten us 5 “i J 018 6
Publicatie Pk Acta > AK 712. 3
Onkosten van den Raad der Kerken. 213 4

» 5» Conceptwet-Commissie.. bo 114 9
, Ds. Murray bij bevestiging van

Ds. Pellissier a 117. 9
Batig saldo op31 Maart 1908.. “i we 4 9 0
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II. SYNODAAL SCHOOLFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1907 … ie ee BAY 15 6
Collecte te P.M,burg … re fo es 1156

» % Ladysmith oe we Yi es 4 10 10
9; » Weenen ... Ps av eh 3 19
F » Greytown ... it ol A 316 6
” » Newcastle ... el Ai in 4 810
% » Melmoth ... ii 010 0
» bij Spening van Synod te New-
castle.. es yo 217 8

_X61 2 7

UITGAVEN.

Aan Ladysmith... alee Vee an i £5 0 0
» Greytown ... eg ors be N 15 0 0
» Newcastle. ry, oh En U 8 0/0
„ Melmoth … si die 10 0.0

Batig saldo op 31 Maart 1908 .. our i 88 9.7

£612.17

ITI. SYNODAAL ZENDINGFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1907 … ee .. £511510
Collecte te P.M.burg ... ys eh in 0172

= „ Ladysmith .. Sf
» , Weenen 8 2
Wg , Newcastle ..

di

» Melmoth
Bijdrage van P.M.burg...

” „. Ladysmith TOTOOt
Un
HIE
IS

— =

” , Weenen . 10 0 0
, Greytown. 15 0 0

4 , Newcastle. 0 0
» Melmoth. 0 0

Uit Ladyysmith voor Evangelist te Kromdraai 12 00

£117 14 10
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UITGAVEN.

Onkosten van Zending Commissie … £0 15 0

Toelage aan Melmoth, salaris van Evangelis, 12 0

Zendelingssalaris tot 15 April, 1908. oh 20 0 0

Reiskosten van Afgevuardigden re Opleidings
school :

Ds. A. M. Hofmeyr … ys ok 478
Ds. H. F. Schoon  ... des ve 34-9

Batig salo op 31 Maart, 1908 ... ye ie 47 7 5

EIA

IV. VARIA.

ONTVANGSTEN.

Heffing voor P.W. en W. Fonds:
te Ladysmith on Te a £6 12 6

., Weenen ... Yes +h oo vs 2:1 8

Newcastle. in in AT 0

Collecte voor Theol. Kweekschool :

te P.M.burg.. 1:82
„ Ladysmith 251943

„ Weenen . yt vas i ort 1:19 10

,, Greytown .. is dié N vele 6 2 6

, Newcastle . 2 411

„ Melmoth... 1.19

£28 17 10.
UITGAVEN.

Aan P.W. en W. Fonds .. “te i oe £13 1 0

., Theol. Kweekschool = ER er 15 16 10

£98 17 10

Opgemaakt door mij,

H. F. SCHOON, Quaestor.



Generale Rekeningen,
1 JANUARI tot 31 DECEMBER 1907.

I. PIETERMARITZBURG.
ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Januari 1907 ihe & (1£230! GS
Gewone collecte Lij openbaren eeredienst... 83 12 4
Collecte voor Theol. Kweekschool … He 0:7 0

» Zendingzaak ... a iP, 315 2 |

Vaste jaarlijksche bijdmgon or ove es 92 0 6
Vrije giften ve “or ye wies 14 3
Registratie van Doop ... ef es of 5 10.0

5 » Aanneming 7 vos 1 16 0
„ Huwelijk ok es ine 300

Extracten en Attestatién A) sd “ie 200
Terugbetaald Kapitaal.. po ‘as oh 50 0 0

|

Zitplaatsen ves “or ‘es ‘ei 14 10 0 |
Rente op uitgezet kapitaal ire “re “od 111410 0

Bijbels verkocht én Ah A wi 02:0 |

£60213in
UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar ved oh EE AE 8
A, a ilies Orgelist... io mE a 12 0 0 |

won Koster. vie Ep 12 99

Reparatie aan de kerk of kerken  ... Yn 315 0
» n Pastorie Via vin i 018 6

Onkosten zaak Emmett.. . ove sre 79 12 11
Heffing voor Pred. Pensioen Fonds dy seh 5.00 |

, Algemeen Kerk Fonds... fos 100.70
Elec. licht in Jd 11183
Collecte voor Theol. Kweekschool EN aia 0-70

„  Zendingzaak … for de 315 2
Alimentatie der Armen.. es ats vas 4 12
Belasting op Kerkeigendom ie ave Mij 26 15 8
Zendingsalaris … ver ves vye 5.00
Kleine uitgaven.. F id 4 00
Reiskosten Predikant Buitendienst Wh oo 9 47%
Bonus Ds. De Beer  ... avs ser dy, 25 00
A ssurantiekosten.. a pi 71150
Batig saldo op 31 December 1907 … Loe 186 2 0}

£602 13 114
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UITSTAANDE GELDEN.

P.M.burg Corp.
Fortman
Hohls
Mrs. Ingram

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Noodsberg met stuk grond.
Kerkgebouw te P.M.burg met stuk grond.
Pastorie te P.M.burg met stuk grond.

£800
250
250
400

0
0
0
0

0
0
0
0

£1700 0 0

0

Twee erven, gelegen te Vrijheid, waarvan een met gebouw.

Opgemaakt door mij,
A. BAKKER, Kassier.

Nagezien en correct bevonden door eene commissie
namens den Kerkeraad, 20 April 1908.

G. M. PELLISSIER, V.D.M.
W. J.J. BOTES, Diaken.

II. LADYSMITH.

ONTVANGSTEN.

Batig Saldo op 1 Januari 1907...
Gewone Collecte bij openbaren eeredienst .
Collecte voor Theol. Kweekschool

si , Syn. Schoolfonds
9 > , Zendingfonds

„ Weezen . oe

Vaste jaarlijksche sd ae :

Vrije giften 4

Registratie van Doop
Ps , Aanneming

, Huwelijk
Extracten en Attestatiën
Lichting van Huwelijksgeboden .

Huurgelden van Kerkelijk gietUit Syn. Schoolfonds … “-

Balans van inzameling dev zusters
Van Mevr. Baden voorHse orgel:Hi

Ingezameld ie

SlWYSES

mi
mi
HA

DI

POELHAD
ID
L

IE

£369 |

|

OOOELDEOD
SOO
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UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar.. ss dye ww. 201 TY 2
5 , de Kosters... ber he es 10 10 0

Reparatie aan de Kerk.. ea i 2A 114 0
yi ay Pastorie hor 2 A 411 9

Onkosten bij openbaren eeredienst … hes 3 5 2
Heffing voor Pred. Wed. Fonds Jer ver 9:60

, Algemeen Kerkfonds ... {és 23 0 0
Collecte voor Theol. Kweekschool … vie 2 14 10

ss , Syn. Schoolfonds Jud ry 2:28
sy , Zendingfonds … dk 116 8

Bijdrage “ iN das is 5 0 0
Belasting op Kerkeigendom 2 wy er 19 16 11
Predikantenreiskosten.. jn sar van 6116
Pred. Pens. Eonds vas we Jor er 10 0 0
Boekverspreiding di go of aes 5 0 0
Blanco vormen. hes yn 0 20
Weesinrichting te Langlaagte... tee oes 2 09

£369 2 8

SCHULDEN.

Achterstallig Predikantssalaris via … 288 S 10

RE310

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Judith, met stuk grond groot 58 acres.

Kerkgebouw te Ladysmith, met stuk grond groot 2 erven.

Pastorie te Ladysmith, met stuk grond groot circa 1 erf.
Onverkochte plaats, gelegen te Biggarsberg, groot 100 acres.

Opgemaakt door mij,
J. G. BESTER, Kassier.

Nagezien en goedgekeurdin de Kerkeraadsvergadering
van 20 Januari 1908.

H. F. SCHOON, Praeses.
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HI. WEENEN.

ONTVANGSTEN.

Gewone Collecte bij Openbaren Eeredienst .

Collecte voor Algemeen School Fonds
” ,, Theol. Kweekschool

5»  ZendingzaakVaste Jaarlijksche bijdragen ..

Achterstallige bijdragenVrije Giften :

Registratie van Doop
„ Aanneming
,, Huwelijk

Extracten en Attestatiën J

Huurgelden van Rerkelijle EigendomZitplaatsgelden
Orgel verkocht
Opbrengst van Bazaar

UITGAVEN.

Salaris van den Leeraar
“sm de Kosters :

Reparatie aan de Kerk of Kerken
s 3 Pastorie

Onkosten bij Openbaren Eeredienst
Reiskosten van Predikanten FE

Heffing voor Algemeen Kerkfonds ..

Collecte voor Algemeen School Fonds
5 5» Theol. Kweekschool

„ Zendingzaak
Alimentatie der Armen
Bijdrage Zendingzaak
Schulden afbetaald  ..

Batig Saldo op31 Dee. 1907.

£6 2 9
Dd
219 3
212 6

158 0 0
26 00
314 0
9:70
612 0
5 0 0
2.00

12 0 0
2 0 6

10 0 0
287 9 10

‚594 4 8

£300 0 0
24 0 0
070
110 0
5 511
216 0

15 0 0
2 6 4
219 3
212 6
210 0

10 0 0
57 14 4

7

4
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KERKELIJK EIGENDOM,

Kerkgebouw te Weenen, met stuk grond groot 2 akkers,
Pastorie te Weenen, met stuk grond groot 2 akkers.
Pastorie en Kerkgebouw te Moria, met stuk grond groot

50 akkers.
Onverkochte plaats, gelegen te Weenen, groot 3 akkers.

Opgemaakt door mij,

G. F. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 28 Februari 1908.

A. M. MURRAY, Voorzitter.
F.J. DE WAAL.
P.J. VAN ROOYEN.

IV. GREYTOWN.

ONTVANGSTEN.

Collecte O. E: Dienst … oh vi oh (15219, 8
» Evangelist … A san ey 5.16: 2
” Theol. Kweekschool ... res aes 2.30
5 Zendingzaak … se oe Veg 1799

B.en B. Bijbelgenootschap … ven ath 413 5
Syn. Schoolfonds Jee He ie “ie 2:49.41
Doofstommen en Blinden Instituut ... ver 2 410
Vaste Jaarlijksche Bijdragen ... ivr aes 337 17 2
Huurgelden Zitplaatsen sas ‘en ved 34 12 6
Registratie van Doop … we Ee re 6 10 0

> „ Aanneming ... . es 11 8 0
” „ Huwelijk se ie se 14 7 6

Certificaten en Attestaten er ure dos 4 0 0
Kerk Krantzkop van H. E. Cadle … ots 5 0 0
Bankengelden G. C. Nel en H. E. Cadle … 2.00540
Bezwarend saldo op 31 Dec. 1907 … hes 36.2

£637 12 3
—
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UITGAVEN.
Bezwarend saldo op 1 Jan. 1907 e...

Salaris van den Leeraar ih

” ” n Orgelist
, os Koster

Reparatie aan de Kerk..
"ny Pastorie

Onkosten O. E. Dienst..
Contributie Algemeen Kerkfonds

Syn. ZendingtondsTheol. Kweekschool .

Collecte Evangelist
Syn. Schoolfonds i

Doofstommen en Blinden Instituut .
Waterbelasting Pastorie
Alimentatie der Armen
B. en B. Bijbelgenootschap
Electrisch Licht in Kerk
Pred. Pens. Fonds tot Sept. 1908
P N. van Rooyen Bankengelden ry

Contributie H. E. Cadle Kerk Krantzkop
Ds. ‘de Wet te veel inbetaald .

Pred. Wed. Fonds ;

Drukkerij van Ds. de Wet’s verslag .
Rente op overtrokken Bankrekening

SCHULDEN.

Op Kerkgebouw te Krantzkop

KERKELIJK EIGENDOM.

£24 18 4
400 0 0

24 0 0
36 0 0
814 8
0 8 6
519. 0

93 0 0
15 0 0
932.90
816 3
9191
2.4.10
50:0

25 0. 0
418, 5

11:3 "0
25.13. 9
989
500
0 7 6
319 0
210
100

£637 12oa

£400 0 0

£400 0 0

Pastorie te Greytown, met stuk grond groot 2 erven.

Kerkgebouw te Greytown, met stuk grond groot 2 erven.

Kerkgebouw te Krantzkop, met stuk grond groot 1 erf.

Opgemaakt door mij,
JNO. A. NEL, Diaken Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 28 Maart 1908.

H. C. DE WET, V.D.M.
P. R. BOTHA, J.ZN.
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V. MELMOTH.

ONTVANGSTEN.

Batig Saldo op 1 Jan. 1907
Gewone Oollecte bij Openbaren Eeredienst ho
Collecte voor Theol. Kweekschool

HT] PY) Zendingzaak vee

» sy Schoolfonds
Bijdragen ge Res

Registratie van Doop
in » Aanneming

Extracten en Attestaat

UITGAVEN.
Onkosten Consulent os

> Openbaren Eeredienst
Heffing Algemeen Kerkfonds
Collecte Theol. Kweekschool

v Zendingzaak 0“

ss Schoolfonds
Kerkreparatie ue fp

Inbetaald bij laatste Synode
Batig Saldo op 31 Dec. 1907

Opgemaakt door mij,

£5410 10

2710 0
010 0

AO
NORA HdO Pt

E511010
R. J. ORTLEPP, Kassier.

VI. ZENDINGGEMEENTE VAN GREYTOWN.
ONTVANGSTEN.

Batig Saldo op 1 Jan. 1907
Bijdragen en Collecten der ZendinggemeenteTrouwgelden .. ;

Zusterzendingbusjes (Greytown) voor Evang.
Zondagsschool (Greytown) voor EvangelistStellenbosch Streversvereeniging
Mosselbaai 0 a

Bloemhof Seminarie Zendinggenootschap

£113 7 9
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UITGAVEN.

Evangelistensalaris ~~ .. sé ve ae 108 0 0
Kerk te Mizpa .. i sy it 300

Wijn voor het Avondmaal 7% i ie 019 3
Reiskosten naar Kromdraai .. ie 5 011 3

Batig Saldo op 31 Dec. 1907 .. os i 017 3

£113 7 9

VII. OPLEIDINGSSCHOOL TE EMANDHLENI.

ONTVANGSTEN.

Verkooping van Produkten .. i ta 36 14 3

Verkooping Ploeggereedschap do Ti 0 12.0

£:€37 63
_

UITGAVEN.

Bezwarend saldoop
1 Jan. 1907 ie rd 311 4

Zaad di
ie sy 3 8 6

Werkloon a N i a 1977
Mielies .. A via i or +k 5:35 0

Gereedschap  .. vi At As os 213 3

Maalgeld va os ig ak i 0 6 3

Fertilizer or sis A is a 310 2

Vervoer .. ia se als 0 4 7

Bouwen van eene Schuur sy oe ii 110 0

Batig Saldo op 31 Dec. 1907 .. a Vs 50 1


